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M O Ç Ã O Nº. 234

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/12/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A trajetória da Misericórdia Botucatuense, uma das mais importantes 
e tradicionais instituições de saúde do município, ganha registro oficial em livro. 
No último dia 9 de dezembro, às 20 horas, na Pinacoteca Fórum das Artes, foi 
lançado “Misericórdia Botucatuense – um legado à saúde”, publicação da 
Editora Típica Memória, escrita pelo pesquisador Luiz Roberto Coelho Gomes 
(Zulo) e pelo médico Jorge Cini Gerios (Pipa), com coordenação editorial de 
Adriana Donini, diagramação de Carlos Pedro e fotografias de Eliete Soares.

A obra revisita a criação da Associação Misericórdia Botucatuense, 
fundada em 1893, e acompanha toda a evolução que levou à construção e 
inauguração do hospital, sua consolidação como referência regional, os 
avanços tecnológicos, a formação de profissionais e o papel social 
desempenhado ao longo das décadas. O livro também registra a participação 
de religiosos na assistência à saúde, as parcerias firmadas e o compromisso 
da instituição com a preservação de sua história.

Para a elaboração, os autores recorreram a pesquisas em livros 
sobre a história de Botucatu, acervos da própria Misericórdia e jornais locais e 
nacionais. Depoimentos de pessoas que vivenciaram momentos marcantes 
ajudam a compor um mosaico emocional e documental, revelando fatos que 
transcendem o campo da medicina e se entrelaçam com a identidade do 
município.

Desde sua origem, a Misericórdia Botucatuense reuniu esforços de 
diversos segmentos da cidade. Nos primeiros anos, a escassez de recursos e 
profissionais mobilizou classes sociais, entidades e voluntários. Bailes, peças 
teatrais, apresentações musicais, jogos de futebol e quermesses eram 
organizados para arrecadar fundos e fortalecer o atendimento hospitalar.

A instituição também desempenhou papel essencial durante a 
Revolução Constitucionalista de 1932, quando atuou como ponto de apoio para 
feridos, reforçando sua importância na vida pública botucatuense.

O projeto do livro nasceu de forma espontânea, como recorda o 
presidente do Conselho Gestor da Misericórdia Botucatuense, Dr. Newton 
Colenci Junior. Ele relata que a ideia surgiu a partir de uma conversa informal 
com os autores: “Tudo começou em uma conversa com o Zulo e o Pipa, de 
maneira totalmente informal. Quanto mais eu ouvia, mais percebia o quanto a 
história da Misericórdia era rica e precisava ser registrada. Estamos há pouco 
mais de dois anos à frente da gestão e senti que essa trajetória centenária, que 
já prestou e ainda presta serviços tão relevantes à sociedade botucatuense, 
merecia ser materializada. Pedi humildemente para que eles transformassem 
tudo isso em um livro, porque é uma história emocionante, cheia de fatos 
marcantes e atitudes que ajudaram a construir Botucatu. Eles nos deram um 
presente de fim de ano: uma obra que reflete o espírito da Misericórdia e que 
agora se torna realidade. É um presente para toda a cidade”, afirma o Dr. 
Colenci.
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[Parte integrante da Moção n°234/2025].

A obra está sendo comercializada por valor simbólico, e toda a 
arrecadação será integralmente destinada a instituições parceiras que prestam 
relevantes serviços sociais na cidade.

Diante da relevância, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS pela publicação do livro 
“MISERICÓRDIA BOTUCATUENSE – UM LEGADO À SAÚDE”, 
parabenizando os escritores, o pesquisador LUIZ ROBERTO COELHO 
GOMES (ZULO) e o DR. JORGE CINI GERIOS (PIPA), estendendo o 
reconhecimento ao DR. NEWTON COLENCI JUNIOR, presidente do Conselho 
Gestor da Misericórdia Botucatuense, e a todas as pessoas que colaboraram 
para a concretização deste primoroso trabalho, de grande relevância social, 
histórica e cultural para o nosso município. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de dezembro de 2025.

Vereadores Autores:

ABELARDO
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MDB

CARLOS TRIGO
MDB
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=7X7H-11X0-7SKA-29J2 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 7X7H-11X0-7SKA-29J2

Câmara Municipal de Botucatu, 15 de dezembro de 2025
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